

Rozpustilá paní.

Román ze současného života.

„Ale než tato mohla jí odpovědět, odkusil z temna vynořil se prostředně vysoký muž a lehee se uklonil.“
„Tady je nová naše slečna,“ — představovala Loušková Klárku — „a ten pán je dozorec našeho skládku.“ — připomněla, funknuší kamarádsky prstem mužovi na prsa.
„Paněk se jmenuje!“ zadrmořil on a znovu se uklonil.
„Těší mě,“ šeptala Klárka a podala mu pravici.
V té chvíli postoupil dozorec o krok k děvčeti blíže a plynový plamének zablikal svými matnými paprsky právě na jeho tváři. Byly vycihlé a zarostlé řídkým načernalým vousem, jenž na bradě podobal se tuhému, zdrobnělému vějíři.
„Nebojíte se tu, slečno?“ zazubil se nehezky, vyhrnul při tom horní ret až kamsi k nosu.
Tato otázka Klárku vzrušila. „Což vypadám tak ustrašeně?“ prolétlo jí mozkem, „to by byla chyba, mohla bych přijít o místo.“ A současně už vzpřímila odhodlaně hlavu a prudce odpověděla: „Proč bych se bála? Toho se, pane, nedočkáte!“
„Ne!“ zvolal překvapeně a skoro v rozpáchech. „Nu, to je znamenité. Takovou slečinku u nás právě potřebujeme.“
„Rozsvěťte, je tu jako v předpeklí.“ — přetala mu řeč Loušková a klepa botkou na přenášeč schůdky, jež stály pod dvojrámenným lustrem.
„Pravda, pravda!“ souhlasil a rychele vyběhl na stupínky.
Za okamžik z roviného dvojrámenníku zasvětlily plamenné výše, hy a v klenuté místnosti se rozjasnilo. Teď teprve objevila se Klárce „její kancelář“ v pravé podobě. Ohlížela jí skoumavě a bezděčně si povzdychla.
„Salón to není,“ zasmál se jejímu povzdychu dozorec a seskočil se schůdků, — „ale dobrá pevnost. Tady v těch almarách,“ vysvětloval kvapně, nkázav oběma rukama na začernělé, až ke stropu sáhaající skříně, jež ohraničovala kancelář se třemi stranami a tvořily jako její stěny. — „uloženy jsou naše poklady. Rozumějte, v nich máme romány, které za hotové prodáváme této patroně,“ poznamenal s pohrdou a očima letmo dotekl se „kolportéřů,“ ležících po zemi. „Nu, vstaňte přece,“ rozkřikl se na ně velitelsky a zadupal komické nohama.
Mezitím, co mužové zvolna a s patrnou nechtí se zvedali, obrátil se Paněk opět ke Klárce a zaskubal vítězoslavně obličejem. „Na ty se musí přisně,“ ponocoval ji nahlas a s nejdrsnější bezohledností — „neboť všichni myslí jen na to, jak by nás okradli. I ve spánku zdá se jim o podvodcích — taková jsou!“ A zadržel se, jakoby pronosil něco nesmírně veselého. „A pak hlavně vám kladu na srdce,“ pokračoval hned na to, „aby jste se s nimi nedávala do hovoru. Umluvili by vás, mají jazyky na pět bran broušené — ani zpívat jim nedovolím, ani zpívat! Vždyť jeden z nich — tady ten, Šiška! — písničkou na mně škemral, abych mu dal knihu na dluh. Šiško, pravda-li?“
„Pravda,“ dosvědčoval dutým hlasem malý, zavalitý člověk a šoural se líně až ke slečně. „Nesmíme tu ani mluvit, ani zpívat, ani kašlat, ani vzdychat,“ odříkával posměšlivě, nadouvaje opuchlé tváře a mňouraje pokrýtecky očima, jež vyhlížely tak, jakoby je kdosi uprostřed ostrým bodcem propíchl.
„Nemrhej rozumem,“ utřhl se na něho dozorec a kynul Šiškovi, aby opět odstoupil. „Drd jsou to mlstospáni, tuze drží. Každému by patřila ucha mezi zuby... Mno, ho piji, mnoho jedl a proto se jim neustává. Dejte jim slatý díl a sítu je z něho bečka na kofalku. Ale aby si koupili kloudný kabát, kde pak!“
„Vy vztýčte všechno přeměňte,“ opřela se dozorec Loušková a zahrozila mu lertovně pěstí. „To by musla slečna odušat okamžitě přehnout, kdyby to bylo takové, jak povídáte.“
„Přehnout, přehnout!“ zakokotal se Paněk — „a proč by přehnal? Je státní, nedá se jim a tak má přehat? A pak jsem tu ještě

„Tak mně jich dejte polovíčku,“ řekl klidně Skorec a zamrkl očima, plnými neobyčejné spokojenosti.
„Napřed odevzdáš slečné peníze. Dělá to dohrmady —“ a dozorec potiehu spočítav obnos, který kolportér měl zapraviti, obhlídl jej burácejícím výkřikem Klárce.
„Prohlídněte dobře každý groš,“ napomenul ji otcovsky — „ten chlap má i žaludek falešný.“
Mezitím co Skorec kladl třesavými prsty na stolek ohmatané stříbrňáky, vstoupil už Paněk s jiným roznášečem krvavých románů.
„Kroptíku, neodehej tak žízni,“ páchne rumem,“ ryl do soušhotinářského výrostka a smál se mu urážlivými, pokouřujícími pohledy. „Nic už z tebe nezůstalo, jen ty ženské boky a ještě pijek! Hlupák jsi, kdybys šetřil, měl bys plíce a možná, že k nim i čimžák, — ale takhle vyhlíš jako vypáraný zimník — A co si teda přeješ?“
Výrostek podíval se na něj zlobivě, jakoby mu chtěl vysehlé, ryšavými chlupy porostlé ruce kol bráda otočit, ale najednou pohodil hlavou a koutkem sevřených úst vycihl: „Sto sešitů „Tajemné výše,“ numerá patnáct až dvacet.“
„A zvoníš přece, zvoníš!“ přerušil ho dozorec.
Kroptík přimhouřil levé oko a rukou udeřil se přes spodky.
„Hanebný hlas, skoro puky!“ zadržel se Paněk a po svém zvyku povytáhl horní ret až k nosu.
„Jdi se pochvilu slečně! Ale pamatuj si, na dluh se nedává, kdo chce sešity, musí klopit.“
Kroptík se povytáhl a ohnivě, opoučeně vlasy přetřel oběma dlaněma.
(Pokračování.)

XXIX.

Paněk dával se chvíli na Klárku, jakoby najednou nevěděl, co by jí měl dříve vysvětlit.
„Vám se u nás nelíbí, čtu vám to v obličji,“ zasteskil posleze a vytáhl z kabátu svazek klíčů.
„Ba,“ zasmála se nuceně, „než co na tom, jen když mám místo,“ dodala na okamžik, ale tak, jakoby mluvila jen pro své duševní upokojení.
„Zvyknete si,“ zahučel Paněk a vjel krátkým klíčem do skřipového zámku nejbližší skříně.
„Nová služba je jako nová košile. První den vás sužuje a skřítí a druhý den si v ní už libujete.“ A rozhodiv obě křídla rozsáhlé almarý, povýšeným hlasem oznamoval: „Zde je tedy naše první zásobárna, podívejte se!“
Klárka nachýlila hlavu — a spatřila spoustu sešitových knížek, pozorně v příhradách srovaných do dlouhých řad, z nichž každá označena byla velkou číslicí.
„Samé krvavé romány,“ ironicky podotkl dozorec, „čili, jak my tu říkáme, pravá literární jela.“
Kousavá poznámka o krvavých románech vydráždila poněkud Klárčino svědomí. „To jsou přece knihy, kterými každý opovrhuje,“ mluvil k ní kdosi vnitř — „ve škole je dávali do klatby a ve službě společnosti hovoří se o nich jako o tištěném utržečku. A teď ty budeš takový jed chránit, prodávat, vysílat do světa —“

Bylo v popředí.

Dávno před tím, než se jednalo ve veřejném tisku o otázce čistých potravin a léků; dříve, než byli lidé plně poučeni o zhubných účincích „léků“, obsahujících nerosty, jedy a škodlivé součástky. Dra. Petra Hoboka rovnalo cestu k bezpečnějšímu a zdravějšímu léčení. Je zbytečno ptáti se, zda-li tento starý, dobou zkoušený bylinný lék je zaručně pod národním zákonem o čistých potravinách a lékářích. Byl se svými účely v řadě dávno před tím, než se na zákon ten pomysliho.

Dra. Petra Hoboka připravuje se z čistých, zdravých přímášečích kořenek a bylín a neobsahuje ničeho, leč jen to, co soustavě těla prospívá. — Přestal být pokusem před více než sto lety. Byl dobrodínem pro churavé tak dlouho, že paměť nevykazuje nic opáčeného. Obdržel schválení veřejné od mužů a žen všech stupňů života. Duchovenstvo, časopisy a jiní jednatele veřejného blaha slovy nikoliv nenurčnými svoje chvály o něm vyslovili.

The Western Christian Union, z Boonville, Mo.
v redakčním článku ve svém čísle květnovém r. 1907 praví:
„Pověsčně vzato, máme podezření, že většina tak zvaných „patentních léků“ jsou pouhým humbulem. Proto stále odmítáme žádosti o oznámký. Známe však a sponi jeden vlastnický lék, jež můžeme svědomitě doporučiti. Minímu krev čistí lék Dra. Peter Fahrbney & Synů z Chicago, Ill. Užívali jsme ho ve svém domě s dobrými výsledky, a je již dávno oblíbeným lékem u velkého počtu našich čtenářů.“

Dopis od věp. Riemera, po léta v missionářské práci v Již. Africe.
St. Louis, Mo., 17. ledna, '06.
Dr. Peter Fahrbney & Sons, Chicago, Ill. —
Ctění pánové! — Je tu jen přirozené, abych vaše Hoboko odporučoval, kdykoli se mi k tomu příležitost naskytne a dosáhl jeho účinnosti, což mohu s dobrým svědomím udeřati, neboť jsem to zkusil na sobě samém.
Asi před 12 roky velice jsem stonal, stížen jsa Brightovou nemocí v zastaralé formě, jak lékaři rozpoznali. Ze všech léků tehdy užívavých jedině Hoboko mi posloužilo. Po bohu přičítám své uzdravení užívání vašeho Hoboka. Než jsem odjel z Jižní Afriky před čtyřmi roky dal jsem se prohlédnouti lékařem, a ten prohlásil, že ani stopy po oné nemoci nezbývá. Totéž dovedli lékaři zde v St. Louisu. Upřímný Váš (Věp.) E. P. Riemer, 2204 Warren ul.

50,000 KNIŽEK ZDARMA PO POŠTĚ

TAJNÉ NEMOCE MUŽŮ.



Tato kniha obsahuje mnoho vyobrazení, a jest pravým z drobné rýdy pro staré i mladá, kteří trpí slabostí, sráčenou mizností, nervosní chorobou, otrávenou krví, kaparkou, neduhou žaludeční ledvin a měchýřové. Kniha ta Vám objasní jak se můžete vyléčiti doma a jistě. Píšte nám český.

Porada zdarma. Úřední hodiny od 9tí do 5tí Vneděl od 10tí do 2hé odpoledne.

DR. JOS. LISTER & CO.,

40 Jarbom St., BA 7 CHICAGO, ILL., U. S. A.

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava

z Baltimore do Brémen

přimo po nových dvouřadových poštovních parnících od 7,500 do 19,000 tun smonosti:

Rhein, Main, Neck ar, Casael, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfu rt, Brandenburg, Chemnitz.

II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$52.50 nahoru.

Tyto parníky mají pouze jednu tří du kajutu, jež označena jest jako II. kajuta.

Všě jmenované parníky jsou výhr adně nové, výtečné zbudované a salony zařízené, pokoje kajutní na palubě. E lektrické osvětlení ve všech prostorách. Další zprávy podává jí generální jednatel:

A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.
H. CLAUSENIUS & CO., 95 Deadborn St., Chicago, Ill.
aneb jejich zástupci v zemi.

TELLMORE

Jest výtečný druh whisky, jejíž výrobci rozesílají jsou

Atlas Wine and Liquor Co.,

VELKOOBCHODNÍCI A IMPORTÉRI

659-61 Blue Island Ave., CHICAGO, ILLS.

Zaručena dle vládního zákona o čistých potravinách a lékářích. JOHN J. FLORIAN, cestující jednatel.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Comp.

prodávají v e velkém

Tlačené, vyráběné a lakované ple chové náčiní. — Cinovaný plech, kotelny plech a kovové zboží. — Oe tvatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a portovné zboží všeho druhu.

5th & Harney St. Omaha, Neb.

Severovy Rodinné léky navrátily již tisícům lidí zdraví a ušetřily mnoho zbytečných výloh.

Jste vysílení?...

Jste-li chatrného, slabého zdraví, pociťujete-li únavu a nespíte dobře v noci, je-li tvář vaše bledou, ztráceli svoji živost, tu můžete být jisti, že vaše krev není v pořádku a tělesné ústrojí potřebuje očistění. Podobné choroby mohou nastati po delším napíjení mlsli, přepracováním, aneb následkem jiného udehu. Každopádně krev vaše potřebuje očistění a system váš znovu upevnění — a nic není jistějšího a lepšího v tom případě nad



Severův KRVEČISTITEL,

kteřý, je-li brán pravidelně, znovu oživí krev; Nezausdělávejte podobných chorob, které často vedou k Brightické nemoci neb soušhotinám. SEVERŮV KRVEČISTITEL dodá tváři živé, zdravé barvy a tělu síly. Cena \$1.00.

W. F. Severa Co. — Ctění pánové: „Moje krev byla v tak špatném stavu, že jsem až onemocněl a již myslil, že nebudu nikdy zdrav; ale pouze po třech lahvích Vašeho Krvečistitele je mi mnohem lepší a děkuji Vám mnohokrát za dobrodíní, jež Váš Krvečistitel mně prokázal.“
W. Čatka, Johnstown, Pa.

Čtyři osvědčené léčivé prostředky! Uzdravily již tisíce lidí:

Pro modrý kašel a zaskrt Tyto vážné a nebezpečné choroby dětského věku nepříliš často, které mají pevné matce, které má po ruce Severův Balsam pro plíce. Tento prostředek užil kdokoliv v případě nosového kašle, v důležitě dětskou 10 až 30 kapek, až do úlevy. Cena 25 a 50 centů.	Slabým a chorým ženám. Severův Životní Balsam jest sytečnou silivkou pro ženy, jež tepr na jakoukoliv slabost, a už u nich často se shledáváme. Píšte si o naši knihu „Ženského umence“. Jest zdarma. Cena Životního balsamu 10c.	Reumatism a neuralgické bolesti. Jak svalový, tak i náčtíhy reumatism jest rychlé smíření, tímto způsobem ošeta Severovým Olejem sv. Gotharda. Tento olej vniká v bolestné místo a odčastí bolest. Neuvěřitelně v příjmu neuralgii. Cena 50c.	Zbavte se vyrážek a uhrů. SEVEROVO LÉČIVÉ KOŽNÍ VÍNO. odstraní všechny kožní trudy, uhry, vyrážky a pihy. Mírní a hojí mničenou kůži a dodá tváři příjemného vzhledu. Cena 25 centů.
--	---	---	--

Napradej ve všech lékárnách. Žádejte výhradně jen „SEVEROVY“ léky. LÉKAŘSKÁ PORADA ZDARMA.

W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA